數B5：3-2三角形的外心(1) (課本P129-136)

班級______姓名___________座號______

▲每格5分，共100分

1.外心：____________________的交點
____________________的圓心
____________________等距離
2.<已知>△ABC中，L、M、N分別為
[image: image1.wmf]AB

、
[image: image2.wmf]BC

、
[image: image3.wmf]AC

的中垂線
<求證>L、M、N三線交於一點，且該點到
△ABC的三頂點等距離。

<證明>設L、M相交於O點，
連接
[image: image4.wmf]OA

、
[image: image5.wmf]OB

、
[image: image6.wmf]OC


∵中垂線上任意一點到線段兩點端等距，
∵O在
[image: image7.wmf]AB

的中垂線L上
∴       =        …①
∵O在
[image: image8.wmf]BC

的中垂線L上
∴       =        …②

由①、②知       =        
∵到線段兩端點等距的點必在該線段的中垂線上
∴O必在      的中垂線     上，
∴L、M、N三線交於一點O，且O點到三角形的三頂點等距離
[image: image9.wmf]OA

=
[image: image10.wmf]OB

=
[image: image11.wmf]OC


3. 
	
	銳角三角形
	直角三角形
	鈍角三角形

	外心的位置
	
	
	


4.直角△ABC中，∠C=90°，O為其外心，若
[image: image12.wmf]AC

=5，
[image: image13.wmf]BC

=12，則外接圓半徑為__________，外心O到三頂點的距離和
[image: image14.wmf]OA

+
[image: image15.wmf]OB

+
[image: image16.wmf]OC

=_________

5. 直角△ABC中，∠C=90°，O為其外心，若
[image: image17.wmf]OC

=
[image: image18.wmf]BC

=8，△ABC面積=_________

6.如圖，O為銳角△ABC的外心，
[image: image19.wmf]AB

=
[image: image20.wmf]AC

=25，
[image: image21.wmf]BC

=14，則△ABC外接圓的半徑為_________
7. 如圖，O為鈍角△ABC的外心，
[image: image22.wmf]AB

=
[image: image23.wmf]AC

=25，
[image: image24.wmf]BC

=48，則△ABC外接圓的半徑為_________

8.在銳角△ABC中，O為外心，若∠BAC=55°，
則∠BOC=_________

9.在鈍角△ABC中，O為外心，
(1)若∠BAC=130°，則∠BOC=_________
(2)若∠B=20°，則∠AOC=________

10.在△ABC中，O為外心，若∠BOC=150°，
則∠BAC=___________

11.已知O為△ABC的外心，
若∠A：∠B：∠C=2：3：7，則∠AOB=___________

數B5：3-2三角形的內心(2) (課本P137-142)

班級______姓名___________座號______

▲每格5分，共100分

1.內心：____________________的交點
____________________的圓心
____________________等距離
2.<已知>△ABC中，直線AD、BE、CF分別為三內角的角平分線

<求證>直線AD、BE、CF交於一點，且該點到
△ABC的三邊等距離。

<證明>設直線AD、BE 交於I點，過I分別作三邊的垂線交
[image: image25.wmf]AB

、
[image: image26.wmf]BC

、
[image: image27.wmf]AC

於P、Q、R三點
∵角平分線上任意一點到角的兩邊等距∵ I在∠ABC的角平分線BE上，
∴         =         …①
∵ I在∠BAC的角平分線AD上，
∴         =         …②
由①、②知
[image: image28.wmf]IQ

＝
[image: image29.wmf]IR


∵到角的兩邊等距離的點必在該角的角平分線上
∴ I必在        的角平分線     上
∴直線AD、BE、CF交於一點I，且I點到△ABC的三邊等距離
[image: image30.wmf]IP

＝
[image: image31.wmf]IQ

＝
[image: image32.wmf]IR


3.三角形的內心一定都在三角形的___________
4.<已知> I為△ABC的內心， s為△ABC的周長，r為△ABC的內切圓半徑。

<求證>△ABC面積＝
[image: image33.wmf]r

s

2

1

´

´


<證明>連接
[image: image34.wmf]IA

、
[image: image35.wmf]IB

、
[image: image36.wmf]IC

，則
△ABC面積
＝△AIB面積＋△BIC面積＋△CIA面積
＝          ＋          ＋         
＝
[image: image37.wmf]´

2

1

(    ＋    ＋    ) × r
＝
[image: image38.wmf]r

s

2

1

´

´

    即△ABC面積＝
[image: image39.wmf]sr

2

1


5.在△ABC中，∠C＝90°，
[image: image40.wmf]AC

＝3，
[image: image41.wmf]BC

＝4，I為△ABC的內心，則：
(1)△AIC面積：△BIC面積：△AIB面積＝
   _________________

(2)△AIC面積＝___________

6.△ABC中，
[image: image42.wmf]AB

＝
[image: image43.wmf]AC

＝25，
[image: image44.wmf]BC

＝14，
內切圓半徑為____________

7. I為正△ABC的內心，若內切圓半徑為
[image: image45.wmf]3

2

，

[image: image46.wmf]AB

＝_________


8. I為直角△ABC的內心，∠B＝90°，D、E、F為內切圓的三邊的切點，若
[image: image47.wmf]AD

＝4，
[image: image48.wmf]CE

＝21，
其內切圓半徑為________


9.<已知> I為△ABC的內心。
<求證>∠BIC＝90°＋
[image: image49.wmf]2

1

∠A
<證明>∵I為△ABC的內心
      ∴∠1＝
[image: image50.wmf]2

1

_______，∠2＝
[image: image51.wmf]2

1

________
      ∴∠BIC＝180°–∠1–∠2
             ＝180°–
[image: image52.wmf]2

1

(       ＋       )
             ＝180°–
[image: image53.wmf]2

1

(180°–______)
             ＝____________________(展開)
             ＝90°＋
[image: image54.wmf]2

1

∠A
10.在△ABC中，I為內心，若∠BIC＝110°，
則∠BAC＝__________

數B5：3-2三角形的重心(3) (課本P143-146)

班級______姓名___________座號______

▲每格4分，共100分

1.重心：________________的交點

到       的距離＝               的
[image: image55.wmf]3

2


__________________將面積平分成6等分
2.<已知>△ABC的兩中線
[image: image56.wmf]AD

、
[image: image57.wmf]BE

相交於G點
<求證>
[image: image58.wmf]AD

3

2

AG

=

 
<證明>連接
[image: image59.wmf]DE


∵D、E為
[image: image60.wmf]BC

、
[image: image61.wmf]AC

的中點
∵三角形任兩邊中點連線平行第三邊，且長度為第三邊的一半
∴_______________且____________
在△DEG與△ABG中∵
[image: image62.wmf]DE

//
[image: image63.wmf]AB

，
∴         ，         (_____________)
∴△DEG～△ABG(___________)
因此     ：     ＝     ：     ＝1：2
    (______________________)
∴
[image: image64.wmf]AD

3

2

AG

=


3.△ABC的三中線
[image: image65.wmf]AD

、
[image: image66.wmf]BE

、
[image: image67.wmf]CF

相交於G點，
(1)若
[image: image68.wmf]AG

＝8，
[image: image69.wmf]BE

＝9，
[image: image70.wmf]FG

＝4，則
[image: image71.wmf]AD

＝______，
  
[image: image72.wmf]GE

＝________，
[image: image73.wmf]CG

＝_________
(2)若
[image: image74.wmf]AD

＋
[image: image75.wmf]BE

＋
[image: image76.wmf]CF

＝36，
  則
[image: image77.wmf]GD

＋
[image: image78.wmf]GE

＋
[image: image79.wmf]GF

＝______
4.<已知> G為△ABC的重心。

<求證>(1)△ABG面積=△BCG面積=△CAG面積
(2)△GAF面積＝
[image: image80.wmf]6

1

△ABC面積


<證明>(1)延長
[image: image81.wmf]CG

連接
[image: image82.wmf]DE


∵
[image: image83.wmf]CF

為中線，∴        ＝        
因此△ACF面積＝△BCF面積    
        (____________)
同理可得△AGF面積＝△BGF面積
∴△ACF面積–△AGF面積
  ＝           面積–          面積
即△ACG面積＝△BCG面積
同理可得△BCG面積＝△ABG面積
∴△ABG面積=△BCG面積=△ACG面積
(2)∵G為△ABC的重心
∴△GAB的面積＝
[image: image84.wmf]3

1

          的面積又
[image: image85.wmf]AF

＝
[image: image86.wmf]2

1

_____
∴△GAF面積＝
[image: image87.wmf]2

1

_________的面積
故△GAF面積＝
[image: image88.wmf]2

1

×
[image: image89.wmf]3

1

          的面積
            ＝
[image: image90.wmf]6

1

△ABC面積
5.在△ABC中，
[image: image91.wmf]AB

=8，
[image: image92.wmf]BC

=7，
[image: image93.wmf]AC

=5，若O為△ABC的重心，
則△ABO面積：△BCO面積：△CAO面積

=__________________

6.△ABC中，∠B=90°，G為中線
[image: image94.wmf]AD

、
[image: image95.wmf]CE

的交點，若
[image: image96.wmf]AB

=8，
[image: image97.wmf]AC

=10，則四邊形BEGD面積=_____
7.△ABC中，G為中線
[image: image98.wmf]AD

、
[image: image99.wmf]BE

之交點，若

[image: image100.wmf]AB

=
[image: image101.wmf]AC

=5，
[image: image102.wmf]BC

=8，則△AGE面積=________

8.在平行四邊形ABCD中， 
[image: image103.wmf]AC

與
[image: image104.wmf]BD

為對角線，E為
[image: image105.wmf]CD

的中點，
[image: image106.wmf]AE

與
[image: image107.wmf]BD

交於O點。若△ODE面積為3，則平行四邊形ABCD面積為_______
數B5：3-2三角形的三心(4) (課本P147-151)

班級______姓名___________座號______

▲1-6每格5分，6-11每格10分，共100分

1. 等腰三角形的三心(外心、內心、重心)都會落在
______________。正三角形的三心為同一點。
2. 若O為正△ABC的外心，且
[image: image108.wmf]OD

=
[image: image109.wmf]3

，則△ABC
的周長為_______，面積為________
3. 若O、G為直角△ABC的外心及重心，已知

[image: image110.wmf]AC

=10，則
[image: image111.wmf]OG

=_______

4. 若O、G為直角△ABC的外心及重心，且

[image: image112.wmf]OG

=5，則△ABC的外接圓面積為_______

5. 若O、G為直角△ABC的外心及重心，△ABC
的外接圓面積為25π，則
[image: image113.wmf]OG

=_________
6. 如圖，
[image: image114.wmf]AP

=
[image: image115.wmf]CP

且
[image: image116.wmf]PQ

為
[image: image117.wmf]AB

的中垂線，
若∠1=55°，則∠2=______，∠3=_______
7. 如圖，∠1=∠2，
[image: image118.wmf]AD

CD

^

，
[image: image119.wmf]AB

BC

^

，
[image: image120.wmf]CB

CD

=

。若
[image: image121.wmf]AB

=12，
[image: image122.wmf]CD

=5，則四邊形ABCD
面積為___________
8. 若△ABC為直角三角形，∠ABC=90°，
[image: image123.wmf]AD

、
[image: image124.wmf]BE

、
[image: image125.wmf]CF

分別為△ABC的三中線，其交點為G，
若
[image: image126.wmf]BG

=6，則△ABC的外接圓面積為_______
9. 直角△ABC中，∠B=90°，
[image: image127.wmf]AB

=15，
[image: image128.wmf]BC

=20，
則其外接圓半徑為______，內接圓半徑為_____

10. 等腰△ABC中
[image: image129.wmf]AB

=
[image: image130.wmf]AC

=13，若G為重心，且

[image: image131.wmf]AG

=8，則△ABC面積=________
11. 
[image: image132.wmf]AB

為圓O的直徑，D、E為
[image: image133.wmf]AC

、
[image: image134.wmf]BC

中點，
[image: image135.wmf]AE

、
[image: image136.wmf]BD

相交於G點，若圓O面積為16π，

[image: image137.wmf]OG

=______
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